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 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού μελέτησε το πιο 

πάνω νομοσχέδιο σε δύο συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 28 

Φεβρουαρίου και 14 Μαρτίου 2022.  Στην πρώτη συνεδρία της επιτροπής κλήθηκαν και 

παρευρέθηκαν εκπρόσωποι του Υπουργείου Οικονομικών και της Επιτροπής 

Κεφαλαιαγοράς Κύπρου (ΕΚΚ).  

 Σημειώνεται ότι στο πλαίσιο της συζήτησης του νομοσχεδίου παρευρέθηκαν 

επίσης η πρόεδρος της επιτροπής κ. Χριστιάνα Ερωτοκρίτου και τα μέλη της κ. Χάρης 

Γεωργιάδης και Σωτήρης Ιωάννου.  

 Σκοπός του υπό αναφορά νομοσχεδίου είναι η τροποποίηση του περί Επιτροπής 

Κεφαλαιαγοράς Κύπρου Νόμου, ώστε να επεκταθεί το εύρος των προσόντων που 

απαιτούνται για διορισμό στη θέση μη εκτελεστικών μελών του συμβουλίου της ΕΚΚ, να 

τροποποιηθεί η ερμηνεία του όρου «συνδεδεμένα πρόσωπα», σχετικά με μέλη του 

συμβουλίου, και να ρυθμιστούν ζητήματα που αφορούν την κάλυψη κενωθείσας θέσης 

σε περίπτωση αποχώρησης μέλους του συμβουλίου πριν από την ολοκλήρωση της 

θητείας του. 
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 Στο πλαίσιο της συζήτησης η εκπρόσωπος του Υπουργείου Οικονομικών δήλωσε 

ότι έχει παρατηρηθεί δυσκολία στην εξεύρεση προσώπων για τη στελέχωση του 

συμβουλίου της ΕΚΚ, λόγω των αυστηρά περιοριστικών προσόντων που προβλέπονται 

στη σχετική νομοθεσία και αναφέρονται μεταξύ άλλων σε κατάρτιση στη χρηματαγορά 

και την κεφαλαιαγορά. 

 Όπως η ίδια δήλωσε, λόγω της εξέλιξης της αγοράς και της διεύρυνσης του πεδίου 

των εποπτευόμενων από την ΕΚΚ εταιρειών, διαπιστώθηκε η ανάγκη επέκτασης του 

εύρους των απαιτούμενων προσόντων για διορισμό στο συμβούλιο και σε άλλους 

τομείς, όπως η νομική, η λογιστική ή οι επιχειρήσεις, ώστε να καλύπτονται οι σύγχρονες 

ανάγκες. 

 Στη συνέχεια και σε συνάφεια με τα πιο πάνω, η εκπρόσωπος του αρμόδιου 

υπουργείου αναφέρθηκε στην ανάγκη τροποποίησης της νομοθεσίας και σχετικά με την 

απαγόρευση σε μέλος του συμβουλίου να μετέχει στη συζήτηση και στη λήψη 

αποφάσεων για θέματα που αφορούν συνδεδεμένο με αυτό πρόσωπο. 

 Συναφώς, με τον προτεινόμενο νόμο ο περιορισμός αυτός μειώνεται, ώστε να 

αφορά συγγενείς εξ αίματος ή εξ αγχιστείας μέχρι πρώτου βαθμού, αντί μέχρι δευτέρου, 

όπως σχετικά προβλέπεται στην υφιστάμενη νομοθεσία.  

 Επιπροσθέτως, σύμφωνα με την ίδια εκπρόσωπο, με το υπό αναφορά νομοσχέδιο 

προβλέπονται ρυθμίσεις, ώστε, σε περίπτωση που η θέση μέλους του συμβουλίου 

κενούται πριν από τη λήξη της θητείας του, στη θέση του απερχόμενου μέλους να 

διορίζεται άλλο πρόσωπο όχι μόνο για την εναπομείνασα περίοδο, αλλά για πενταετή 

θητεία με δυνατότητα επαναδιορισμού για μια μόνο επιπλέον πενταετία, όπως σχετικά 

προβλέπεται στην υφιστάμενη νομοθεσία. 
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 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού, αφού έλαβε 

υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, επιφυλάχθηκε να τοποθετηθεί επί του 

νομοσχεδίου στο στάδιο της συζήτησής του από την ολομέλεια του σώματος. 
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